

淮阳羲皇故都朝祖会拉开帷幕

活动为期一个月，首届省非物质文化遗产展演现场助兴

万亩龙湖烟波浩渺，巍巍羲陵肃穆庄严。

3月17日，农历二月初二，万众瞩目的传统祭拜盛会——庚寅年公祭人文始祖太昊伏羲氏大典在淮阳太昊陵隆重举行，2010中国·淮阳羲皇故都朝祖会由此拉开帷幕。河南省、周口市、淮阳县相关领导及海内外华人代表，2009年感动中国十大人物代表、企业家代表及省内外主流媒体记者等数千人喜聚盛典，拜谒中华民族的人文始祖太昊伏羲氏，共同祈福华夏繁荣昌盛，共祝世界和平和谐。

晚报记者 刘书芝 刘娜/文
晚报首席记者 贾俊生/图



首届省非物质文化遗产展演现场

非物质文化遗产。经上海大世界吉尼斯总部专家评审鉴定和当地公证机关公证，太昊陵祭拜、敬香单日游客曾达825601人，成为全球“单日参与人数最多的庙会”，史称中国最“牛”的庙会。

首届省非物质文化遗产展演 助兴淮阳庙会

吕村战鼓舞、大相国寺梵乐、二鬼摔跤、郟县大铜器……这些都是我省非物质文化遗产，却少有人亲眼欣赏过它们的风采。3月18日至4月3日在周口市淮阳县羲皇文化广场举办的6场展演，将集中展示河南优秀传统文化，助兴淮阳庙会，使广大群众能够近距离地感受独具魅力的古风神韵。

本次展演活动以全省各地入选的省级以上表演类非物质文化遗产项目为主，主要表演形式有民间音乐、民间舞蹈、传统戏剧、曲艺等，展演分6场。除3月18日、3月19日已经展演两场外，3月25日、3月26日、4月2日、4月3日还有4场等着大家去欣赏。参展项目既有吕村战鼓舞、小咚鼓艺术、大相国寺梵乐、二鬼摔跤，还有仪封三弦书、四平调、鲁山鼓儿词、光山花鼓戏、郟县大铜器等。旨在利用盛会平台，展示中原“非物质文化遗产”风情，让百姓在赏百般技艺、听百台戏剧、玩百项游艺、品百种小吃、购百样物品的同时，品味独具魅力的古风神韵，普及非物质文化遗产知识，增强保护意识，让更多的人了解、参与抢救保护人类非物质文化遗产，把传统盛会打造成全省性的非物质文化遗产保护平台，成为在省内外具有强大吸引力的全国性文化品牌。

世上最“牛”庙会开幕日 客流达60万人

3月17日羲皇故都朝祖会开幕当天，万亩龙湖春风荡漾，古城淮阳到处洋溢着欢乐祥和的喜庆气氛。淮阳龙都大道和羲皇文化广场，到处是羲皇故都的热情乡亲，他们用盘鼓、狮子舞、高跷、肘歌、担经挑、抬花轿、大头偶、响锣等欢迎海内外的羲皇子孙“回家”拜祖。

9时5分，公祭大典正式开始。撞钟击鼓各9响，象征中华民族传统中的最高礼数。鸣礼炮34响，代表全国34个省、直辖市、自治区、特别行政区。随后相关领导，2009年感动中国十大

人物代表及企业家代表分别敬献花篮。深圳利丰源供应链管理有限公司董事长黄秀英、河南省陈州酒业有限公司总经理冯海廷分别向人祖敬香、献爵。省政协副主席龚立群恭读祭文。公祭大典仪式结束后，参观人员深情拜谒了伏羲陵。随后，数十万群众手举高香，从四面八方潮水般涌进太昊陵。活动组委会统计，开幕当天，共有60万人为人祖进香祈福。

据悉，“太昊伏羲祭典”和有“天下第一庙会”之誉的淮阳二月古庙会，因其会期之长、范围之广、人数之多曾被国家列为第一批国家级



踏青游 自驾游 影视文化游 春游，就去万仙山吧

春天来了，春天真的来了。经过几次天气的反复，气温终于上去了，春天已经来了。

万仙山的景色亮丽起来了，桃花开了，梯田绿了，山泉水暖，鸟语花香了。群山披绿装，大地换新颜，漫山遍野的连翘开得如火如荼。

远远望去，悬崖之上，古老的郭亮村也焕发了生机。房前屋后，老树新芽，就连千年的汉柳也毫不示弱，新发的枝芽郁郁葱葱。春水涨了，一条小河从村旁流过，日夜不停。《举起手来》、《走出地平线》、《倒霉大叔的婚事》等60多部影视剧在郭亮村拍摄，石街、石墙、石房、石瓦，处处流露着古典自然之美。

春和日丽，远看郭亮洞，就像一条绝壁上的长廊，横挂在海拔1000多米的峭壁上，为万

仙山的春景平添了一份壮阔与大气。到万仙山踏青的游客，一定要亲自走一趟郭亮洞，从洞口向下望，可将峡谷春色尽收眼底。

春天来了，万仙山的游客很快多起来了。有踏青的，扶老携幼，全家到万仙山欣赏亮丽的春景。有自驾的，三五好友，成群结队到万仙山来玩几天，逛郭亮影视村，看南坪、丹分沟的水景。还有不少写生的、学绘画的学生，到全国著名的写生基地来练习绘画，临景习作。

从郑州自驾车到新乡辉县万仙山，2.5小时可达，路况非常好，全程只有一个收费站（10元）。还等什么，春游就去万仙山吧！那里还有神奇的喊泉，等您去呐喊……

刘书芝



梯田·桃花别样醉人

寻芳探古寺“怪坡”在汝州

探访千年瓷都的盛世芳华……

千年古刹——风穴寺

深山藏奇寺——全国唯一不按中轴对称布局千年古刹风穴寺，依山傍势、一步一景！

惊奇叹怪坡——上坡容易下坡难的汝州怪坡被誉为神州一绝！

怡神浴神汤——琼浆玉液、万古神汤的汝州温泉。

怀古赏千年釉彩汝瓷——美轮美奂的汝瓷雕镂着千年瓷都的盛世芳华，体验汝瓷（汝陶）的生产过程。

“上坡容易下坡难”？
怪坡风景区



汝州市旅游局 咨询电话 0375-3330000 投诉电话 0375-3323456 路仕达旅行社 0371-63399308

